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Piše: Hana Bajraktarević

“U njih se mo žeš po uz da ti i uvi -
jek mo žeš ra ču na ti na nji ho vu po -
moć”, ka žu sti pen dis ti Udru že nja
Obra zo va nje gra di BiH, a to Udru -
že nje je za pro te klih 20 go di na ra da
sti pen di ra lo ili na ne ki dru gi na čin
po mo glo ško lo va nje oko 55.000
dje ce iz ci je le BiH.

Čika Jovina podrška
Od osni va nja 1994. Udru že nje je

pri ku pi lo 12,93 mi li ona KM. Sti -
pen di je se do djel ju ju po tri osno va:
dje ci ko ja su to kom ra ta u BiH os -
ta la bez je dnog ili oba ro di te lja, po -
se bno ta len to va noj dje ci i Ro mi ma.
Kon kurs za sti pen di ranje se objav -
lju je na po čet ku sva ke škol ske go di -
ne i do sa da su sti pen di je di je lje ne
u Klju ču, Gra di ški, Bi ha ću, Ba njoj
Lu ci, Tra vni ku, Ka knju, Tu zli, Pri je -
do ru, Mos ta ru, Vu ko sav lju...

To kom go di na, Udru že nje je or -
ga ni zo va lo ve li ki broj lje to van ja i zi -
mo va nja za dje cu, čes to i izvan BiH
– Hrvat ska, Švi car ska, Špa ni ja, Fran -
cus ka, Polj ska, Ita li ja... čak i Uru gvaj,
te ve li ki broj hu ma ni tar nih akci ja:
kon ce ra ta, izlo žbi, pro mo ci ja knji -
ga, ali i po dje le hra ne, spor tske
opre me, škol skog pri bo ra...
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Mer sud Sel man iz Bi ha ća, ko ji je
di plo mi rao na Aka de mi ji li ko vnih
umje tnos ti u Sa ra je vu, ka že da ne
zna ka ko bi za vršio fa kul tet bez te sti -
pen di je: “Fa kul tet sam za vršio pra -
kti čno gla dan. Je di ni si gur ni izvor
pri ho da mi je bi la ta sti pen di ja, i tih
100 KM sam raz vla čio, tro šio po je -
dnu-dvi je KM dne vno. Ne znam ka -
ko bih bez to ga. Za rađivao sam još
pro da ju ći svo je sli ke i učes tvu ju ći u
ra znim per for man si ma. I moj brat
je bio nji hov sti pen dis ta. Mi smo u
ra tu os ta li bez oca i to je bio osnov
da do bi je mo sti pen di ju, ali mi slim
da sam je oprav dao ocje na ma i us -
pje hom na fa kul te tu, tru dom i ra -
dom ko ji sam ulo žio.”

Stu den ti ca za vršne go di ne Eko -
nom skog fa kul te ta u Sa ra je vu, Emi -
na Pa vi ca, ima bra ta i ses tru i u je -
dnom tre nut ku su sve tro je bi li sti -
pen dis ti: “Moj brat je bio sti pen dis -
ta, a ja sam sva ko dne vno vo lon ti ra -
la na broj nim pro je kti ma Udru že -
nja. Mi smo iz gu bi li oca u ra tu i ne -
ka ko su nam Udru že nje i či ka Jo vo
uvi jek da va li po dršku i to pli nu. Kad
sam po če la stu di ra ti i ja sam do bi -
la sti pen di ju, ali za me ne je mno go
va žni je što sam to kom go di na mno -
go pu to va la sa pro je kti ma na ko ji -
ma sam ra di la: Hrvat ska, Šved ska,
Ita li ja, ši rom BiH... Mjes ta ko ja sa -
ma si gur no ni ka da ne bih po sje ti -
la, a uz to sam učes to va la u ra di oni -
ca ma. Za me ne je to prvo i naj va žni -
je što sam do bi la, iako ne mo gu za -
ne ma ri ti ni no vac. Sa da je i mo ja
ses tra do bi la sti pen di ju i, za pra vo,
ne mam ri je či da se za hva lim, ne sa -
mo za ono što su uči ni li za nas ne -
go za sve one ko ji su ima li ne sre ću
da u ra tu iz gu be ro di te lja. Mi ima -
mo je dnog ro di te lja i ma ma ne ma

ni ko ga s kim mo že po di je li ti tu gu,
bri ge, tro ško ve, ali Udru že nje je
pre uze lo dio bri ge za nas”.

Studentska sigurnost
Zi jad Bu lju ba šić iz Za vi do vi ća je

na sa mom kra ju stu di ja na
Građevin skom fa kul te tu u Sa ra je vu:
“Na prvoj go di ni stu di ja sam vi dio
kon kurs, a po što sam u ra tu iz gu bio
oca, pri ja vio sam se. Ka sni je sam
oba vi je šten da sam do bio sti pen di -
ju. Po tpi sa li smo ugo vor u kom su
bi li i ne ki uslo vi kao da re do vno po -
la žem ispi te, da ne smi jem iz gu bi -
ti go di nu i da učes tvu jem u akci ji
pro da je ka len da ra jer se i ta ko sku -
plja no vac za rad Udru že nja. Po ne -
kad ima mo sas tan ke sa ro di te lji ma
i dru gim sti pen dis ti ma i to je li je po,
bo lje se po ve zu je mo. Udru že nje je
ina če ve oma akti vno, ve li ki je broj
akci ja, pro je ka ta, pu to va nja... Me ne

su ne da vno zva li da idem u Fran -
cus ku, ali ni sam mo gao zbog oba -
ve za na fa kul te tu. A sa ma sti pen di -
ja zna či mno go jer tro ško vi ži vo ta su
ve li ki, po go to vo sa da ka da i ses tra
stu di ra.”

Sti pen dis ti ca Di ja na Su čić iz Tra -
vni ka stu di ra pra vo u Mos ta ru i na
ne ki na čin već vra ća ulo že no u nju:
“Dok sam bi la uče ni ca sre dnje ško -
le, pi sa la sam za ča so pis Pre ven ti vno
ne vla di ne or ga ni za ci je Nar ko ne i
pra vi la sam in ter vju sa go spo di -
nom Di vja kom. Ta ko sam sa zna la
za Udru že nje, ka sni je sam apli ci ra -
la na kon kurs za sti pen di je i prvo
sam do bi la sti pen di ju za sre dnjo -
škol ce ko ja izno si 80 KM, a sa da, dok
stu di ram do bi vam 100 KM. Taj mi
no vac mno go zna či, ali ge ne ral no,
član stvo u Udru že nju mi je pod strek
da bu dem do bar stu dent, da se
ba vim vo lon ter skim ra dom i da
ste knem što bo ga ti je obra zo va nje.
Po ne kad pro da jem ka len da re za
Udru že nje, ali to ni je baš la ko, no ne -
da vno sam sa svo jim dru gom Di -
nom Mu ra to vi ćem iz da la knji gu,
zbir ku pri ča i pje sa ma Te ško je bi ti
čo vjek i či ka Jo vo je na pi sao pred go -
vor i bio pro mo tor knji ge, a ja sam

Udru že nju po klo ni la ne ko li ko pri -
mje ra ka.”

Sti pen dis ta iz Is to čnog Sa ra je va,
u Re pu bli ci Srpskoj, He le da Na ta ša
stu di ra u Sa ra je vu (u Fe de ra ci ji
BiH) i sti pen di ju je do bi la kao ta len -
to va na uče ni ca na kon što se pri ja -
vi la na kon kurs: “Ova sti pen di ja za
me ne ima ma te ri jal nu i psi ho lo šku
di men zi ju. No vac mi či ni stu di ra nje
la kšim, a to što sam čla ni ca Udru -
že nja za me ne ima po se ban zna čaj
jer sam tu upo zna la mno go do brih
lju di, pro ži vje la mno go li je pih tre -
nu ta ka i čes to imam mo gu ćnost da
stvo rim no ve li je pe uspo me ne. U
Udru že nju se mno go tru de da što vi -
še sti pen dis ta ne gdje otpu tu je, a to
je mo žda naj lje pša i naj va žni ja stvar
po red obra zo va nja. U ju nu sam bi -
la 12 da na u Fran cus koj.”

Uklanjanje predrasuda
Na ta ša sma tra da među sti pen -

dis ti ma Udru že nja Obra zo va nje
gra di BiH ne ma vi še uče ni ka, stu de -
na ta i do na to ra iz RS-a jer “vje ro va -
tno ne zna ju za Udru že nje i sti pen -
di ra nje”: “I ja sam sa zna la tek ka da
sam po če la stu di ra ti u Sa ra je vu.
Iako kon kurs bu de ja vno objav -
ljen, ma lo te že se do la zi do tih in for -
ma ci ja u ma njim gra do vi ma. Is kre -
no se na dam da je to je di ni ra zlog,
jer bi lo šta dru go, po put pre dra su -
da ili sli čno, ni je vri je dno po me na.
Osim to ga, ko bi pri je od obra zo va -
nih mla dih lju di tre bao ra di ti na nji -
ho vom ukla njan ju? Na dam se da će
ubu du će bi ti mno go vi še mla dih sa
pros to ra RS-a ko ji će bi ti in for mi sa -
ni o Udru že nju i sti pen di ra nju, te sa -
mim tim i pre po zna ti ogro mnu
šan su i po tpo ru ko ju Udru že nje
pru ža u aspe ktu obra zo va nja u na -
šoj ze mlji. Va žno je zna ti da se uvi -
jek na kon kurs pri ja vi mno go vi še
oso ba od bro ja ko ji Udru že nje u tom
tre nut ku mo že ma te ri jal no po drža -
ti i za to se na dam da će što vi še oso -
ba pre po zna ti rad Udru že nja te se
pri klju či ti spon zo ri ma ka ko bi što vi -
še mla dih do bi lo po moć i na du da
će us pje šno za vrši ti stu dij, i je dnom
ka da do bi ju po sao, i sa mi za ku ca ti
na vra ta Udru že nja s že ljom da po -
mo gnu sti pen di ra nje stu de na ta i
mlađih”.

Do na to ri baš ne vo le da go vo re
o svo jim po ri vi ma da Udru že nju
upla te određeni iznos, ne ka da i
vi še go di na za re dom, a sva ke go di -
ne ih je sve vi še: po ro di ca i po je di -
na ca iz BiH i iz inos tran stva – pri -
ja te lji Jo va na Di vja ka ili lju di ko ji vje -
ru ju u ple me ni tu ide ju obra zo va nja;
ja vnih li čnos ti i obi čnih lju di ko ji že -
le da po mo gnu i da ju po dršku;
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Mer sud Sel man:
“Fa kul tet sam
za vršio pra kti čno
gla dan. Je di ni
si gur ni izvor
pri ho da mi je bi la
ta sti pen di ja, i tih
100 KM sam
raz vla čio, tro šio
po je dnu-dvi je KM
dne vno. 
Ta po drška mi je
mno go zna či la i
ne znam ka ko bih
bez to ga”

Emi na Pa vi ca: “Moj brat je bio sti pen dis ta
Udru že nja, a ja sam sva ko dne vno vo lon ti ra la
na broj nim pro je kti ma na ko ji ma je Udru že nje
ra di lo. Mi smo iz gu bi li oca u ra tu i ne ka ko su
nam Udru že nje i či ka Jo vo uvi jek da va li
po dršku i to pli nu”
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vla di ne i ne vla di ne or ga ni za ci ja iz
BiH i iz ci je log svi je ta; ja vna i pri va -
tna pre du ze ća, ka fi ći, res to ra ni,
lju di ko ji ne že le da se zna da su do -
na to ri...

Za ni mljiv je slu čaj do na ci je od
125.000 eura ko ju je 2007. go di ne
Pa vao Ju suf Ur ban-I bru lje vić tes ta -
men tom os ta vio Udru že nju. Ur -
ban-I bru lje vić je umro 2010. u 99.
go di ni ži vo ta, a Udru že nje je ofor -
mi lo is to ime ni Fond za sti pen di ra -
nje pe to go diš njeg stu di ja za stu den -
te sa ci je le te ri to ri je BiH ko ji su kao
mla di bi li žrtve ra ta ili su oso be sa in -
va li di te tom, po se bno ta len to va ni,
po ti ču iz so ci jal no ugro že nih po ro -
di ca i za stu den te Ro me.

Ovo je čudo!
Na če lu Udru že nja Obra zo va nje

gra di BiH od nje go vog osni va nja
1994. je umi rov lje ni ge ne ral Ar mi -
je RBiH, 77-go diš nji Jo van Di vjak.
On je na ovom po slu vo lon ter ski i
dok ne ki, ta ko bar on ka že, sma tra -
ju da se ma lo “fo li ra” sa us pje si ma
ovog Udru že nju, on po no sno grli
mo no gra fi ju iz da tu po vo dom 20 go -
di na ra da i po nav lja: “Ovo je ču do!”

I jes te. To je je dna od naj ja čih li -
ni ja od bra ne ko je je ika da pos ta vio.
Uos ta lom – mo že li iko bo lje od biv -
šeg ra tni ka zna ti šta zna či zna nje i
obra zo va nje? Ne mo že, jer ra tni ci
naj bo lje zna ju da po sli je ka tas tro fe
ne os ta ne ni šta osim onog što je u
čo vje ku – zna nje i ma lo ljud ske
do bro te, a to je, opet, do vo ljno za
no vi po če tak.

Di vjak je rođen 1937. u Beo gra -
du. “Od oca uči te lja i maj ke do ma -
ći ce”, is ti če. U nje go voj bio gra fi ji
sto ji da je fran cus ki voj ni đak, pi sac,
ro man tik, šar mer, in te le ktu alac,
građanin, fi lan trop... Na po mi nje
da je Bo sa nac po po ri je klu: “Ni sam
Srbin, ja sam Bo sa nac. Mi smo iz
Bo san ske Kra ji ne i moj otac je bio
uči telj, a ja sam rođen u Beo gra du
sa mo za to što je on ta da ta mo bio na
slu žbi”.

Za vršio je Voj nu aka de mi ju u
Beo gra du, pa Ko man dno-šta bnu
aka de mi ju i Ra tnu ško lu, a ka sni je
i Šta bnu ško lu fran cus ke voj ske. U
Ju go slo ven skoj na ro dnoj ar mi ji je
ra dio od 1960. pa je, između os ta log,
bio i Ti tov li čni tje lo hra ni telj. Pre da -
vao je u Voj noj ško li u Sa ra je vu, a od
1984. je bio za po vje dnik Te ri to ri jal -
ne od bra ne BiH sa sje di štem u
Mos ta ru i Sa ra je vu. Kao za po vje dnik
TO-a, na kon sa zna nja da JNA pre -
ko po li ti čkih par ti ja na oru ža va pri -
pa dni ke srpskog na ro da u BiH,
oru žje pre da je na ro du oku plje nom
oko ide je ne za vi sne Bo sne i Her ce -

go vi ne i or ga ni za to ra otpo ra, a TO -
BiH pra kti čno pos ta je Ar mi ja RBiH.
Zbog te pre da je oru žja je ra nih de -
ve de se tih go di na u Srbi ji osuđen, ali
je po čeo rat i pre su du je bi lo ne mo -
gu će iz vrši ti.

Od po čet ka ra ta bio je pra kti čno
dru gi čo vjek Ar mi je RBiH – za mje -
nik ko man dan ta Gla vnog šta ba. Ali,
sva šta mu se iz de ša va lo: hap si la ga
je vlas ti ta Ar mi ja, nje go vi po dređeni,
a on je od go vo rio otvo re nim pi -
smom ja vnos ti i štraj kom glađu; si -
no ve su mu hap si li i ra nja va li pri pa -
dni ci nje go ve voj ske; me di ji srpske
stra ne su ga re do vno ozna ča va li
kao iz da ji cu srpskog na ro da; nje go -
vi pre tpos tav lje ni iz re da boš nja čkog
na ro da su mu ne je dnom, kao usput,
objaš nja va li da su iz gu bi li po vje re -
nje u Srbe, kao da je on taj zbog kog
su iz gu bi li po vje re nje, a pos to ji ane -
gdo ta u ko joj mu voj nik Ar mi je
RBiH ka že da “ne tre ba da bri ne za
ko tu, jer na nju srpska no ga ne će kro -
či ti”, na šta mu je Di vjak na vo dno od -
go vo rio: “Ka sno, sin ko!”

Dva prsta obraza
Tih go di na je, ne šte de ći se, po -

kla njao i svoj ve dri duh. Pre trča vao
bi ces tu na mjes tu gdje pu ca snaj -
per: “Glu po sam se po na šao, ali že -
lio sam da lju di ma po di gnem mo -
ral”. Po sje ći vao je ško le i igra li šta gdje
bi na pra vio po ne ku ša lu s dje com,
poi grao lop te i oti šao. Ula zio bi u ha -
us to re po red ko jih bi pro la zio
između obi la za ka li ni ja i sa sta na -
ri ma u stu bi šti ma, gdje su se skla nja -
li od gra na ta, odi grao par ti ju ša ha.

Uvi jek je imao vri je me za no vi -
na re, ljud ske to pli ne za krat ki raz go -
vor s po ro di com ko ja je ne tom oža -
loš će na jer je sin po gi nuo, sna ge za
stoj na ru ka ma pred da mom ko ja bi
ga oča ra la... Za No vu go di nu ’93. na
’94. u po noć je go vo rio sti ho ve u
pro gra mu je dnog ra di ja kao da s
dru ge stra ne zi da ni je rat i kao da po -
la sa ta ka sni je ne će kre nu ti u rov da
poz dra vi svo je voj ni ke.

Čak i kad su ga uhap si li, na šao je
sna ge da na pi še ohra bru ju će pi smo
za svo je pri ja te lje i broj ne sta no vni -
ke Sa ra je va, među ko ji ma je i da nas
omi ljen: “Pre tnji se ne pla šim, bo le
gnu sne op tu žbe i uvre de, ali ‘dva
prsta obra za’ ne dam ni kom. I da lje
ću se bo ri ti; ni ko mi ne mo že odu -
ze ti to pra vo da slo bo dno i sre ćno ži -
vim u Lo ga vi noj uli ci i še tam Vil so -
no vim še ta li štem. Za hva lju ju ći mu -
dros ti i do bro na mjer nos ti pi to mih
lju di uz oba lu re ke Ne re tvi ce, sklo -
njen sam pri vre me no od onih ko ji
su na me ra va li da im po slu žim kao
mo ne ta za pot ku su ri va nje. Ov de je

u to ku pos tu pak na ra zot kri va nju
prlja vih ra bo ta po je di na ca ko ji su
pre pro da va li na oru ža nje, mu ni ci ju
i voj nu opre mu i di rek tno uti ca li na
uspe šnost bor be na ovim pros to ri -
ma.” Pi smo su ta da obja vi li ma lo -
broj ni me di ji u Sa ra je vu.

U za tvo ru je pro veo 28 da na, a je -
dan dio je štraj ko vao glađu. Ni su ga
slo mi li jer on je vje ro vao u svo ju
odlu ku i bor bu. Na kra ju ga je sam
ko man dant Gla vnog šta ba Ar mi je
RBiH Se fer Ha li lo vić po zvao da se
vra ti na svo je ra dno mjes to. Čak i oni
ko ji su go vo ri li da je “iz da ji ca
srpskog na ro da” ili “loš čo vjek”, pri -
zna va li su da su li ni je ko je je on pos -
ta vio bi le ne pro boj ne.

Bio je je dan od naj po pu lar ni jih
i na jo mi lje ni jih ko man da na ta Ar mi -
je RBiH. No, nje go va su dbi na u
voj sci ni je za vi si la od obi čnog na ro -
da, ne go od po li ti čkog i voj nog
vrha, a on je brzo gu bio živ ce i, iz -
gle da, po vje re nje. Na ime, Di vjak
je upor no uka zi vao na po ja ve za ko -
je je ci je nio da bi se mo gle pre tvo -
ri ti u pro blem: do la zak mu dža he -
di na u Ar mi ju RBiH u po dru čju
Ze ni ce, odla zak ne boš nja ka iz Ar -
mi je RBiH, zlo či ne ko je su po či ni li
po je di ni pri pa dni ci Ar mi je RBiH,
po se bno u Sa ra je vu...

Građanski bunt
Dok je on ta ko go vo rio, nje go vi

ra tni dru go vi i ko le ge su nes ta ja li,
odla zi li u pen zi ju, po li ti ku, di plo ma -
ti ju, upra vne odbo re ili pak pi sa li
knji ge u ko ji ma su svi osim njih bi -
li od go vor ni i ko je go to vo ni ko ni je
či tao osim onih ko ji su se bo ja li da
je i nji ho vo ime ta mo. A on je otvo -
re no is ka zi vao ne za do volj stvo
odno som po li ti ke pre ma voj ni ci ma
ili sa mom ra tnom voj nom vrhu, ja -
vno je go vo rio da se po li ti ka ne
odno si je dna ko pre ma svi ma, a da
pri tom naj ma nje ci je ni za slu ge
po je di na ca. Vi še pu ta je po no vio da
bi pro ces od bra ne te kao sa svim
dru ga či je da su u voj nom vrhu bi li
lju di sa vi še ljud skog i voj nog in te -
gri te ta umjes to po slu šni ka.

Je dne pri li ke je ta daš nji pred sje -
da va ju ći Pred sje dniš tva RBiH Ali ja
Ize tbe go vić re kao Di vja ku da “ra zu -
mi je da je u Ar mi ji RBiH te ško bi ti
ne boš njak, jer Boš nja ci vi še ne vje -
ru ju Srbi ma i Hrva ti ma”, oči to ne ra -
zu mi je va ju ći da Di vjak se be uop šte
ne vi di u tim ka te go ri ja ma i da za
nje ga u to do ba pos to je sa mo pa tri -
ote i ča sni bor ci i oni dru gi, a ka sni -
je mu je, va ljda ne zna ju ći vi še šta će
s njim, po nu dio pen zi ju ili mjes to u
di plo ma ti ji u Pa ri zu. Di vjak ni je
pri hva tio ni je dno ni dru go, pa je bio

živjeti zajedno

Zi jad Bu lju ba šić:
“Na prvoj go di ni
stu di ja sam vi dio
kon kurs, a po što
sam u ra tu iz gu bio
oca, pri ja vio sam
se. Ka sni je sam
oba vi je šten da
sam do bio
sti pen di ju.
Po tpi sa li smo
ugo vor u kom su
bi li i ne ki uslo vi
kao da re do vno
po la žem ispi te, da
ne smi jem iz gu bi ti
go di nu i da
učes tvu jem u
akci ji pro da je
ka len da ra jer se i
ta ko sku plja
no vac za rad
Udru že nja.
Po ne kad ima mo
sas tan ke sa
ro di te lji ma i
dru gim
sti pen dis ti ma i to
je li je po”
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izne nađen sa zna njem da je pen zi -
oni san – čuo je to u vi jes ti ma.

Ka sni je je vra tio i čin ge ne ra la.
“To je bio izraz građan skog bun -

ta i obra zlo žio sam to sa tri ra zlo ga:
prvi je što je u među vre me nu je dan
broj ofi ci ra Ar mi je RBiH bez ika kvog
stru čnog zna nja i bez ra tnih re zul -
ta ta do bio taj čin. Ne mo že se igra -
ti s či nom ge ne ra la. Dru go, što je
među ta kvim ko ji su proi zve de ni u
čin ge ne ra la, po mo joj oce ni, bi lo
onih ko ji su od go vor ni za ra tni zlo -
čin. Tre će, ja od Ar mi je RBiH i drža -
ve BiH ne mam ni ka kvog pa pi ra,
sem odlu ke za pen zi ju. I bo lje što je
ta ko: ovih da na sam pro či tao da je
11 pri pa dni ka je di ni ce El-Mu dža -
hid do bi lo Zla tni ljil jan”, po ja snio je
ta da Di vjak.

No bi lo je i si tu aci ja ko je je sma -
trao sa ti sfa kci jom.

“Naj ve ća Ize tbe go vi će va gre ška
je bi la što je po čeo pri ča ti s Ka ra dži -
ćem i Bo ba nom ili Tuđma nom i Mi -
lo še vi ćem. Dru ga nje go va gre ška je

što Pla tfor ma Pred sje dniš tva za od -
bra nu RBiH ni je ni ka da re ali zo va -
na jer u njoj su svi po zva ni na obra -
nu, sve na ci onal nos ti, svi građani
RBiH. Je di na sa ti sfa kci ja ko ju sam
na kra ju od Ize tbe go vi ća do bio je ka -
da me pri mio dok je bio u bol ni ci,
pred smrt. Ka da sam odla zio, re kao
mi je: ’Čast mi je što si mi do šao u
po sje tu’. Me ni je to bi lo do vo ljno, a
Ize tbe go vić je brzo po tom pre mi -
nuo”, pre pri ča va Di vjak je dno od
svo jih sje ća nja.

U mno gim knji ga ma, ra tnim
dne vni ci ma i sli čnim svje do če nji -
ma sto ji da je on naj slo že ni ja i naj -
ži vo pi sni ja fi gu ra ra ta u BiH i je dan
od ri jet kih vi so ko ran gi ra nih ra -
tnih ofi ci ra ko ji je još uvi jek na ja vnoj
sce ni, ali ne ži vi u pro šlos ti, ne go je
okre nut u bu du ćnost i re klo bi se da
je na sa svim dru gom ko lo si je ku u
odno su na svo je ra tne dru go ve.

Opet u modi
Kad se svom sna gom, vo ljom i

straš ću fo ku si rao na dje cu i mla de, u
mar tu 2011. po no vo je uha pšen.
Ovog pu ta u Be ču, na osno vu di fu zne
po tjer ni ce srbi jan skog In ter po la, a
pod op tu žbom za ra tni zlo čin po či -

njen 3. ma ja 1992. u Do bro vo lja -
čkoj uli ci u Sa ra je vu. Pod sje ti mo, ra -
di se o ko lo ni voj nih vo zi la ko ja je kre -
nu la da na pus ti Sa ra je vo i zbog ko je
je ge ne ral Di vjak vi kao: “Ne pu caj te!”

Na kon nje go vog ha pše nja, u je -
dnom da nu je 60-ak ne vla di nih
or ga ni za ci ja iz ci je log re gi ona obja -
vi lo zah tjev za nje go vo tre nu tno
pu šta nje na slo bo du. Pet mje se ci ka -
sni je, Di vjak je pu šten uz obra zlo -
že nje da ne ma do vo ljno do ka za
pro tiv nje ga. No, iako je međuna ro -
dni tu ži lac u Tu ži laš tvu BiH 2013. za -
tvo rio is tra gu uz obra zlo že nje da ne -
ma do ka za pro tiv Di vja ka u slu ča -
ju Do bro vo lja čka uli ca, is tra gu o na -
vo dnim zlo či ni ma u tom do gađaju
i da lje vo di Tu ži laš tvo u Srbi ji.

“Ne ka dođu ro di te lji, ro dbi na,
pri ja te lji onih ko ji su po gi nu li u
Do bro vo lja čkoj, ne ka im pos ta ve
cve će na to mes to. Ra do bih i ja sa
nji ma do šao uko li ko bi oni oti šli sa
mnom na Mar ka le”, ka že Di vjak u
od go vo ru na pi ta nje ka kvo je nje go -
vo miš ljen je o do las ku de le ga ci je iz
RS-a u Do bro vo lja čku, sva ke go di -
ne 3. ma ja, s na mje rom obi lje ža -
van ja po gi bi je voj ni ka JNA. Da nas
je sve to iza nje ga. Da ni pro ve de ni
u be čkom za tvo ru spo mi nju se sa -
mo uz in for ma ci je o pro mo ci ji knji -
ge Be čki dne vnik, a cen tar nje go vih
akti vnos ti je Udru že nje. Čak i oni
nje go vi sa bor ci ko ji su pro te klih
go di na bi li u pri li ci da po mo gnu
Udru že nje, a ni su, da nas vo le da se
po hva le da je Di vjak nji hov ra tni
drug ko ji je “pro te klih go di na dje ci
nji ho vih pa lih dru go va pru žio naj -
va žni ju po moć – da za vrše ško lu”.

“Iz gle da da sam sa da opet u mo -
di”, ša lji vo Di vjak ko men ta ri še ova -
kve izja ve. Ne kri ju ći po nos na svoj
rad u Udru že nju, po hva lit će se da
ga na pu tu od ku će do kan ce la ri je,
na sve ga par ki lo me ta ra ko je pro la -
zi pje ši ce, po ne kad za us ta vi i 80
lju di. “To je mo je ve li ko bo gat stvo. Ži -
vim u is tom sta nu u kom sam ži vio
pro te klih 40 go di na, ne mam auto i
ni sam ga ni ka da ni imao, ne mam ni
vi ken di cu i mo žda je mo glo dru ga -
či je, ali ova ko je si gur no naj bo lje jer
na pra vi li smo ču do”, pri ča na gla ša -
va ju ći da je na taj na čin ek stre mis -
ti ma s bi lo ko je stra ne po ka zao da ni -
su us pje li u svo joj na mje ri.
(Tek st je nas tao u okvi ru pro je kta

Li ving To get her, ko ji je fi nan si ran
sred stvi ma Me dij skog fon da

Ja ča nje me dij ske slo bo de u
Srbi ji, Evrop ske uni je, De le ga ci ja

Evrop ske uni je u Srbi ji. Sa držaj
pri lo ga je is klju či vo od go vor nost

re ali za to ra pro je kta i ni na ko ji
na čin ne odra ža va sta vo ve i

miš ljen je Evrop ske uni je)

DANI

Nje go vi pre tpos tav lje ni iz re da boš nja čkog
na ro da su mu ne je dnom, kao usput,
objaš nja va li da su iz gu bi li po vje re nje u Srbe,
kao da je on taj zbog kog su iz gu bi li po vje re nje,
a pos to ji ane gdo ta u ko joj mu voj nik Ar mi je
RBiH ka že da “ne tre ba da bri ne za ko tu, jer na
nju srpska no ga ne će kro či ti”, na šta mu je
Di vjak na vo dno od go vo rio: “Ka sno, sin ko!”

He le da Na ta ša sma tra da među sti pen dis ti ma
Udru že nja Obra zo va nje gra di BiH ne ma vi še
uče ni ka, stu de na ta i do na to ra iz RS-a jer
“vje ro va tno ne zna ju za Udru že nje i
sti pen di ra nje”: “I ja sam sa zna la tek ka da sam
po če la stu di ra ti u Sa ra je vu. Iako kon kurs bu de
ja vno objav ljen, ma lo te že se do la zi do tih
in for ma ci ja u ma njim gra do vi ma”


